

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 151 (9747) | Вторник, 2 августа 1955 года. | Цена 20 коп.

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Советский народ горячо одобрил решение июльского Пленума ЦК КПСС, восприняв их как боевую программу в своей практической работе.

Под руководством Коммунистической партии трудящиеся Советского Союза добились новых замечательных успехов в развитии социалистической экономики. В постановлении июльского Пленума ЦК КПСС указано, что за годы, истекшие после XIX съезда партии, промышленность Советского Союза достигла значительных успехов. Пятый пятилетний план по общему объему промышленного производства выполнен к 1 мая 1955 года, то есть за 4 года и 4 месяца. Это — большая победа советского народа в борьбе за ускорение экономического могущества Советского государства, за дальнейшее продвижение нашей страны по пути к коммунизму.

Руководствуясь учением великого Ленина, Коммунистическая партия пролагает все усилия к тому, чтобы непрерывно росла и развивалась основа основ всего народного хозяйства — наша тяжелая индустрия. В развитии этой отрасли советский народ добился новых значительных успехов. Производство средств производства возрастает в стране к концу 1955 года по сравнению с 1950 годом не менее чем на 84 процента и составит более 70 процентов всей промышленной продукции СССР.

Отмечая беспрецедентные достижения в развитии социалистической промышленности, в осуществлении технического прогресса, июльский Пленум ЦК КПСС в своем решении указал, что в работе промышленности имеются крупные недостатки. В ряде отраслей промышленности медленно внедряются в производство важнейшие достижения науки и техники, плохо используются имеющиеся резервы. Уровень механизации и автоматизации производственных процессов в промышленности, на транспорте и в строительстве все еще недостаточен; в ряде отраслей имеются также недостатки в разработке и освоении передовой технологии производства. В решении июльского Пленума ЦК КПСС «О задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства» намечена конкретная боевая программа нового мощного подъема социалистической промышленности.

Пройдя в дни шестой пленум Томского обкома КПСС в своем решении «Об итогах июльского Пленума ЦК КПСС и задачах областной партийной организации» одобрил постановление июльского Пленума ЦК КПСС и принял их в безусловном руководстве и исполнении.

Пленум обкома КПСС отметил, что промышленные предприятия области, выполняя директивы XIX съезда партии по пятилетнему плану, добились некоторых успехов. За четыре с половиной года пятилетия выпуск промышленной продукции возрос на 71 процент. Около 40 предприятий досрочно выполнили пятилетние задания.

Вместе с тем, пленум обкома указывает, что в ряде предприятий Пленум ЦК КПСС недостаткам в деле технического прогресса и организации производства имеются в работе многих предприятий и целых отраслей промышленности области. На многих предприятиях комбината «Томлес», заводов «Томкабель», режущих инструментов, электротехническом и других, в большинстве предприятий рыбной, местной и кооперативной промышленности, в строительных организациях медленно внедряются достижения науки и техники, передовая технология и организация производства. Уровень механизации трудоемких и капиталоемких работ все еще низкий, внутрипроизводственные резервы используются неудовлетворительно.

Шестой пленум обкома КПСС в своем решении намечает меры по осуществлению постановления Пленума ЦК КПСС. В центре внимания партийных организаций должна быть организаторская работа по повышению производительности труда и внедрению в промышленность новейших достижений науки и техники, по широкому распространению опыта новаторов производства и передовых предприятий.

Боевая задача партийных организаций сейчас заключается в том, чтобы на каждом предприятии разработать конкретный перспективный план мероприятий по повышению технического уровня производства, привлекая к этой работе инженерно-технических работников и широкий круг рабочих, новаторов производства, научных работников вузов.

Дальнейшее совершенствование производства немаловажно без широкого внедрения передового опыта. Пленум обкома КПСС обязал партийные, профсоюзные организации, инженерно-технических работников предприятий тщательно изучать и распространять передовые методы работы новаторов производства, решительно пресекать попытки проявления костости и консервативного отношения к внедрению в производство передовых достижений науки и техники.

На многих предприятиях области далеко еще не на полную мощность используются новейшее оборудование, медленно внедряются в действие новые производственные мощности. Пленум областного комитета партии обязал партийные организации, руко-

водителей предприятий коренным образом улучшить использование оборудования, решительно внедрять передовую технологию и организацию производства и труда рабочих, в кратчайший срок смонтировать и ввести в эксплуатацию имеющиеся еще не установленное новое оборудование, обеспечить его освоение и высокопроизводительное использование.

Руководствуясь указаниями июльского Пленума ЦК КПСС, VI пленум областного комитета партии обязал партийные, профсоюзные организации, руководителей предприятий принять все меры к тому, чтобы непрерывно увеличивать объем выпуска продукции, снижать ее себестоимость и повышать качество изделий.

Чтобы поднять производительность труда, необходимо резко улучшить организацию труда. А для этого следует тщательно подготавливать рабочие места, повышать уровень технического обслуживания, создавать необходимые производственные условия, обеспечивающие выполнение каждым рабочим производственных заданий, ликвидировать простои рабочих на производстве.

Первейшая обязанность партийных организаций, инженерно-технических работников — упорядочить дело технического нормирования, обеспечить широкое применение на предприятиях технических обоснованных норм выработки, соответствующих современному уровню техники и организации производства.

На каждом предприятии должно быть обеспечено безусловное выполнение плана по выпуску продукции в установленной номенклатуре и ассортименте изделий, внедрения новой техники, по всем технико-экономическим показателям, по росту производительности труда, снижению себестоимости и накоплениям.

Пленум обкома КПСС обязал партийные, профсоюзные организации, руководителей предприятий обеспечивать в течение всего месяца ритмичный выпуск продукции, в кратчайший срок ликвидировать штурмовщину на производстве.

Коммунистическая партия учит, что успех любого дела решают кадры. Пленум обкома КПСС обязал бюро обкома, горкомы и райкомы партии, обкомполком, горисполкомы и райисполкомы, руководителей предприятий всемерно улучшать качественный состав руководящих кадров, укреплять предприятия и научно-исследовательские организации работниками, хорошо знающими дело, способными обеспечить неуклонный рост и внедрение новой техники и квалифицированное руководство производством, заботливо вырабатывать и смелее выдвигать на руководящую работу способных молодых специалистов, оказывать им необходимое внимание и создавать условия для дальнейшего творческого и научного роста.

Наша область располагает большим отрядом научных работников, большой сетью научно-исследовательских учреждений. Среди ученых есть немало людей, связанных непосредственно с производством, решающих конкретные задачи сегодняшнего дня по техническому прогрессу промышленности. Однако многие научные учреждения вузов еще слабо связаны с производством, не оказывают предприятиям должной помощи. Пленум обкома КПСС обязал руководителей и партийные организации высших учебных заведений, научно-исследовательских учреждений решительно изменить направление научной деятельности отдельных вузов, факультетов, кафедр, сосредоточив внимание научных работников на решении главных задач развития науки и техники, на борьбе за дальнейший технический прогресс в промышленности. Для этого необходимо всемерно укрепить творческое сотрудничество ученых с практиками производства.

Чтобы успешно решить задачи по дальнейшему мощному подъему нашей социалистической промышленности, необходимо значительно усилить партийно-организационную и партийно-политическую работу на промышленных предприятиях. Партийные организации обязаны систематически и глубоко выявлять и критически анализировать работу предприятий, оперативно принимать меры к устранению обнаруженных недостатков, строго контролировать и повышать ответственность всех хозяйственных руководителей за возложенную на них работу.

Необходимо обратить особое внимание на улучшение деятельности партийных организаций научно-исследовательских, проектных институтов и конструкторских бюро, на усиление политического воспитания научных и инженерно-технических кадров, имея в виду всемерную активизацию их работы в области технического прогресса.

Решения июльского Пленума ЦК КПСС вызвали новую могучую волну политической и трудовой активности советского народа. По всей стране развернулось мощное социалистическое соревнование в честь XIX съезда КПСС. Партийные организации призваны возглавить творческую активность масс, глубоко всесторонне развивать трудящихся решения июльского Пленума ЦК КПСС, мобилизовать трудящихся на успешное претворение их в жизнь.

Приказ Министра Обороны Союза ССР

31 июля 1955 г. № 125 г. Москва.

В соответствии с Государственным Договором о восстановлении независимой и демократической Австрии, вступившим в силу 27 июля 1955 года, войска Советского Союза, а также войска Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции выводятся из Австрии в трехмесячный срок.

Наша армия вступила в Австрию в период ожесточенных боев с гитлеровской армией с целью разгрома вражеских войск и освобождения Австрии от фашистского ига.

Победа Советской Армии и армий союзных держав над гитлеровскими захватчиками принесла Австрии освобождение и обеспечила возможность восстановления независимого, демократического австрийского государства.

Советские войска спасли от разрушения столицу Австрии Вены и оказали содействие австрийскому народу в ликвидации последствий войны. Советские войска пришли на помощь австрийскому населению во время стихийных бедствий в стране, что было отмечено общественностью Австрии и Президентом Австрийской Республики, наградившим группу солдат и офицеров Советской Армии орденами и медалями.

Отношения, установившиеся между личным составом советских войск и населением Австрии, явились выражением дружественных чувств народов Советского Союза и австрийского народа. Отныне в стране, в которой советские войска с честью выполнили свой долг перед советским народом и другими народами Европы. Верное своей политике укрепления мира и дружбы между народами, Советское Правительство приняло решение о сокращении своих военных континентов на количество войск, выводимых с территории Австрии в связи с заключением Австрийского Государственного Договора. Этот шаг Советского Правительства является новым проявлением миролюбивой политики СССР.

В осуществление решения Правительства Союза ССР приказываю:

1. Все советские войска, расположенные в Австрии, вывести на территорию Советского Союза до 1 октября 1955 года.
2. Общую численность вооруженных сил Союза ССР сократить на количество войск, выводимых из Австрии.
3. Командующим войсками военных округов войска с предложениями в местные советские органы о бытовом устройстве военнослужащих и служащих, увольняемых из армии в соответствии с настоящим приказом.
4. За образцовое выполнение воинского долга личному составу советских войск, выводимых из Австрии, объявляю благодарность.

Главнокомандующему советскими войсками в Австрии лучшим солдат, сержантам, офицерам и генералам поощрить своей властью, а наиболее отличившихся представить к наградам.

Выражаю твердую уверенность в том, что войска, убывающие из Австрии, активно включатся в социалистический труд советского народа по строительству коммунизма в нашей стране.

Желаю им успеха в этом благородном и патристическом деле!

**Министр Обороны Союза ССР
Маршал Советского Союза Г. ЖУКОВ.**

Первые пароходы прошли через плоты Куйбышевской ГЭС

КОМСОМОЛЬСКИЙ (Куйбышевская область), 31 июля. (ТАСС). На плотине Куйбышевской ГЭС — большое событие. Сегодня на левом берегу Волги введены в эксплуатацию нижние плоты и судоходные каналы длиной более чем 18 километров.

Отныне волжские пароходы пойдут по новой судоходной трассе, проложенной вдоль левого берега Волги, неподалеку от плотины Куйбышевской ГЭС. Теперь суда, которые плывут из Куйбышева вверх по реке, свернут у Федоровского затона вправо, пойдут по подводящему к плетам каналу, минуя нижние плоты и по временному судоходному каналу вновь войдут в русло Волги.

Строительная площадка верхних плетов пока еще оживлена земляными работами. Эта часть судоходной системы гидроузла войдет в строй весной будущего года. Работы на нижних плетах начались летом 1951 года. За четыре года строители выполнили свыше четырех миллионов кубометров земляных работ, уложили в камеры плетов около 700 тысяч кубометров бетона, установили более 30 тысяч тонн арматуры и оборудования.

На митинг, посвященный пуску плетов,

собралось тысячи строителей и гостей из Москвы, Куйбышева, Ставрополя, Жигулевска, Новоделюки от трибуны, возвышавшейся с камерой левого плетов, оставившие празднично украшенные волжские пароходы. Им первым предстоит пройти по новому пути. Торжественный митинг открыл парторг ЦК КПСС на строительстве Волги. Затем выступил начальник управления «Куйбышевгидрострой» тов. Бонзин, поздравивший гидростроителей с открытием судоходства на нижних плетах.

После митинга пароходы с гостями и строителями подошли к камерам плетов. В 13 часов 10 минут по московскому времени открываются ворота левой камеры плетов. Заместитель Министра речного флота тов. Черевко разрезает ленточку, и пароход «Казань» входит в камеру плетов. Через несколько минут пароход «Серафимович» входит в правую камеру плетов, за ним — другие суда. Строители и гости возгласами «ура» и аплодисментами приветствуют первые волжские пароходы, прошедшие плетовы.

Пропуск первых судов показал отличную готовность к эксплуатации всех механизмов сооружений. Нижние судоходные плетовы Куйбышевской ГЭС вступили в строй.

Уборка урожая

МИНСК. На колхозных полях Белорусии убраны первые десятки тысяч гектаров озимых хлебов.

Колхозы южных районов начали оставлять хлеб нового урожая на заготовительные пункты.

В Удмуртии началась массовая уборка колосовых. В районах, где

позволяет рельеф местности, комбайны убраны первыми групповым методом.

Одновременно с жатвой начался сдвиг хлеба государству.

САРАНСК. Колхозы Мордовии выполняют план севопашной. Заготовлено сена в полтора раза больше, чем в прошлом году.

31 июля. (ТАСС).

Всесоюзный день железнодорожника

30 июля в Москве в Зеленом театре Центрального парка культуры и отдыха имени М. Горького состоялось торжественное заседание Министерства путей сообщения и Центрального комитета профсоюза рабочих железнодорожного транспорта совместно с представителями общественной организации столичного посвященное Всесоюзному дню железнодорожника. Присутствовали зарубежные гости из Германской Демократической Республики и Польской Народной Республики.

В президиуме торжественного заседания — первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Л. М. Каганович, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов, Министр путей сообщения Б. П. Белозер, Министр обороны СССР Г. К. Жуков, Министр речного флота З. А. Шапко, Министр транспортного строительства Е. Ф. Божеников, Министр тракторного и сельскохозяйственного машиностроения Г. С. Хлопов, секретарь МК КПСС Н. Ф. Игнатов, секретари МК КПСС И. Т. Марченко и В. И. Прохоров, секретарь ВПСИС А. И. Шевченко и другие.

Доклад о Всесоюзном дне железнодорожника сделал Министр путей сообщения Б. П. Белозер.

С приветственными речами и благодарностями обратились секретарь МК КПСС Н. Ф. Игнатов, секретарь ЦК ВЛКСМ В. И. Залужный, генерал армии М. С. Шаинин.

Советских железнодорожников тепло приветствовали министр транспорта Германской Демократической Республики Э. А. Браммер и секретарь Главного управления профсоюза железнодорожников Польской Народной Республики В. Вильднер.

В заключение состоялся большой концерт.

Торжественные заседания, посвященные Всесоюзному дню железнодорожника, состоялись также в Ленинграде, Киеве, Минске и других городах страны.

МОСКВА. 31 июля на станциях и в парках столицы московские спортсмены проводили соревнования и показательные выступления.

В Центральном парке культуры и отдыха имени Горького у гранитных трибун на Москве-реке состоялась традиционная соревнования сильнейших пловцов страны на приз газеты «Гудок». В них участвовало около ста спортсменов.

Абсолютное первое место и приз газеты «Гудок» завоевали пловцы Центрального спортивного клуба Министерства Обороны СССР. Из железнодорожников волжских призыв газет «Гудок» выиграла команда Метрострой.

Настрадах и спортивных площадках парка свое мастерство показали сильнейшие борцы, боксеры и гимнасты спортивного общества «Локомотив».

ЛЕНИНГРАД. Ленинградцы торжественно отметили Всесоюзный день железнодорожника. Десятки тысяч трудящихся с утра заполнили празднично украшенные аллеи Центрального парка культуры и отдыха имени С. М. Кирова. Здесь состоялось традиционное народное гуляние. На большой площади парка открылась выставка, показывающая достижения работников Октябрьской магистрали, транспортных промышленных предприятий Ленинграда, железнодорожных проектных учреждений и учебных заведений.

Массовые народные гуляния в честь Всесоюзного дня железнодорожника состоялись 31 июля также в парках и садах Пушкина, Петродворца, Зеленогорка. (ТАСС).

Празднование Всесоюзного дня железнодорожника в г. Томске

Трудящиеся г. Томска вместе со всей страной отметили Всесоюзный день железнодорожника. 30 июля в клубе имени Сталина состоялось торжественное заседание, посвященное Всесоюзному дню железнодорожника. Сюда собрались железнодорожники, рабочие и служащие предприятий города. В президиуме — новаторы производства и командиры железнодорожного узла, представители партийных и общественных организаций.

С докладом о Всесоюзном дне железнодорожника выступил начальник вагонного участка тов. Васк. Затем состоялся концерт художественной самодеятель-

сти клуба имени Сталина.

31 июля на 94 километре Томской железнодорожной ветки состоялось народное гуляние, посвященное Всесоюзному дню железнодорожника. Для специальных поездов привезли к месту гуляния свыше трех тысяч человек. Вместе с железнодорожниками сюда приехали рабочие и служащие подчиненного завода, сличенской фабрики «Сибирь», лесоперерабаточной комбината, завода «Томкабель» и других предприятий города.

Коллектив художественной самодеятельности клуба имени Сталина выступил с большим концертом.



В социалистическом соревновании железнодорожников за достойную встречу XX съезда КПСС высокой выработкой добились ремонтники паровозного депо станции Томск-П.

Амateur А. С. Еремкин вырабатывает более двух с половиной норм, лышловин И. И. Уваров, котельщик Г. А. Болтовский и автоматчик В. М. Муран выполняют сменные нормы на 170—180 процентов.

На снимке (слева направо): А. С. Еремкин, И. И. Уваров, Г. А. Болтовский и В. М. Муран ремонтуют паровоз.

Фото Ф. Хитричева.

Потеря времени—это потеря урожая

На полях области

ТУГАН. (По телефону). В колхозе имени Крупской началась уборка ржи. В первой полеводческой бригаде на поля вышли 15 жниц. Они убирают полевыми рожь, подготавливают массивы для комбайновой уборки.

Колхозники ст. Баладурина, Сидлицкая, Новикова при норме 0,10—0,12 гектара выкашивают в день по 0,15—0,23 гектара. Убрано более 10 гектаров ржи.

Сегодня в работу включаются комбайны. Укомплектовано два комсомольско-молодежных агрегата, которые возглавляют комбайнеры П. Иванов, Э. Сасаско.

ЗЫРЯНКА. (По телефону). В колхозе имени Молотова посеяно более 150 гектаров льна. Лен вырос хороший. Колхозники стремятся быстрее его убрать.

Машинает льнотеребилки тов. Пугачев с первых дней работы стал перевыполнять нормы выработки. Вместе 5 гектаров он вытеребивает за день 6—7 гектаров льна.

В колхозе убрано 30 гектаров льна.

ПАРВИГ. (По телефону). Первым в Парвигском районе приступил к севу озимых колхоз имени Сталина. За два дня механизаторы тракторной бригады № 4 Высококорской МТС посеяно 25 гектаров ржи.

Начал сев озимых тракторная бригада тов. Ряхина, обслуживающая колхоз имени Кагановича. Здесь посеяно 16 гектаров ржи.

Сев озимую рожь колхозы имени Молотова и имени Маленкова.

Уборка застала врасплох

Хороший урожай зреет на полях колхозов зоны Тунгусовской МТС.

— Пшеницы получим нынче не менее, как по 18—20 центнеров с гектара, — заявляет председатель колхоза имени Сталина тов. Кравцов. — Главное — убрать хлеб без потерь, но МТС с подготовкой комбайнов и других уборочных машин не торопится. Выведут в поле, как в прошлые годы, плохо подготовленные машины, — и будут они больше стоять, чем работать.

Опасения тов. Кравцова небезосновательны. Колхозы зоны начали уборку озимой ржи простыми машинами, вот-вот надо пускаться в работу комбайны, но Тунгусовская МТС плохо готовит технику в уборке урожая. В МТС на усядьбе стоит еще 4 самоходных комбайна и 2 «Коммунара». Качество отремонтированных комбайнов низкое.

Во многих комбайнах после ремонта оставлены непригодные для работы секции режущего аппарата. Так у комбайна «Сталинец-6» № 19, который руководителю МТС считают в основном отремонтированными, необходимо заменить как негодные 7 секций режущего аппарата, требует замены натяжная пружина хедера, пороховой транспортер. На большинстве самоходных комбайнов поставлены малонадежные ремни вентилятора.

— Получим в Сельхознабе, тогда и поставим новые ремни, — говорит механик по сельхозмашинам тов. Останин. Но никто из работников МТС не заинтересовался, есть ли на молчанском складе Сельхознаба эти ремни.

Причина загнивания и плохого качества ремонта комбайнов кроется, прежде всего, в крайне неудовлетворительной работе мастерской. Особенно плохо работают кузнечный и токарный цехи. Здесь нет даже элементарного порядка в организа-

ции труда ремонтников.

О плохой работе мастерской ремонтники не раз говорили в директору МТС тов. Нат. и главному инженеру тов. Тараевскому. По действительным мер по улучшению работы мастерской они не принимают.

Мастерская работает в одну смену и не может во-время обеспечить выполнение заказов ремонтников, а также заказов тракторных бригад.

Среди рабочих мастерской низка трудовая дисциплина. Пропуски, опоздания на работу — явление довольно частое.

Много разговоров было в МТС о необходимости переоборудования комбайнов «Сталинец-6» по методу тов. Ходоренко. Начали эту работу только комбайнеры ст. Лысовский и Ткаченко и сделали очень немногие. Важное дело дирекция и партийная организация МТС пустили на самотек. Специалисты МТС не могли комбайнерам провести эти мероприятия.

В колхозах зоны МТС не хватает зерноочистительных машин. Для очистки зерна с успехом можно использовать молотилки МК-1100. Такие машины в МТС 5. Но они еще не отремонтированы.

МТС, согласно договору с колхозами, предстоит убрать 450 гектаров льна. В прошлом году в среднем каждой льнотеребилкой было вытереблено всего лишь по 10 гектаров льна. Машины большую часть времени простояли из-за поломок, отсутствия квалифицированных машинистов. Дирекция МТС и нынче не проявила заботы о подготовке льнотеребилщиков, не обеспечила явку людей на ремонт льнотеребилки.

На усядьбе МТС находится 3 льнотеребилки, ремонтируется только одна. 7 неотремонтированных льнотеребилки находятся в колхозах еще с прошлой осени. Каково их техническое состояние, — в МТС никто не знает.

Из 8 льнотеребилкой три нужно отремонтировать. Ни на одну машину еще нет машинистов.

Не обеспечив своевременно подготовку своих машин к уборке урожая, дирекция МТС не сумела организовать подготовку в уборочных работах и в обслуживаемых колхозах.

Много хлопот и неприятностей в прошлом году было в колхозах имени Воропилова и имени Кагановича из-за неподготовленности суглинистого хозяйства и зернохранилищ. Но это мало чему научило правления колхозов. В колхозе имени Воропилова не подготовлено ни одной суглинишки, ни одного врытого тока. Правление агрели не позаботилось и о строительстве зернохранилища или подтоварника, хотя зерно не только продовольственное и фуражное, но и семенное здесь хранить негде.

Не отремонтированы зерносушилки в колхозах имени Кагановича, имени Чулопанова, имени Буденного. Из 25 зерносушилок, которыми располагают колхозы зоны, отремонтировано не больше десяти. И это не вызывает особого беспокойства ни у дирекции МТС, ни у правлений колхозов.

Брайне мало помогает МТС колхозам в механизации токов. Достаточно сказать, что из 6 колхозов зоны только в двух есть механизированные токи. Это значит, что очистка зерна в основном будет по-прежнему вестись вручную.

Тунгусовская МТС располагает достаточным количеством техники, а колхозы ее зоны — силами и средствами, чтобы во-время и без потерь убрать урожай. Необходимо быстрее закончить ремонт комбайнов и всех других уборочных машин МТС и включить их в работу. Время не ждет, уборка уже началась.

Л. ПОПОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повышать боеспособность первичных партийных организаций

Болхозы Пудинского района ведут активную борьбу за осуществление мероприятий, намеченных январским Пленумом ЦК КПСС. Проведена известная работа по укреплению колхозов руководящими кадрами, повышению боеспособности первичных партийных организаций. С начала года на руководящую работу в колхозы направлено 23 коммуниста и 27 комсомольцев. Многие из них колхозники довели работу председателей правлений колхозов. Бригадыров полеводческих бригад, заведующих животноводческими фермами. Если в 1954 году в районе было только одна колхозная первичная парторганизация, то сейчас они имеются в 8 колхозах. Партийное руководство стало более конкретным, целенаправленным.

Колхоз имени Сталина — крупное многоотраслевое хозяйство. Но в течение нескольких последних лет урожай и продуктивность скота здесь были низкими. Главная причина заключалась в неумелом руководстве хозяйством, низкой трудовой дисциплине и отсутствии партийного контроля за хозяйственной деятельностью правления колхоза. В этот колхоз была подорвана и направлена группа коммунистов — руководящих работников районных организаций. Председателем колхоза был избран член КПСС тов. Кошкарковский, секретарем парторганизации и бригадыром полеводческой бригады стал тов. Бесплюев. Первичная партийная организация выросла. Все это позволило значительно поднять массово-политическую работу в колхозе, усилить партийный контроль за хозяйственной деятельностью правления колхоза. Здесь на партийных собраниях регулярно обсуждаются вопросы развития общественного животноводства и повышения его продуктивности, меры улучшения зернового хозяйства. В колхозе производятся сталинские урожаи, опыт передовых колхозов страны. Колхоз первым в районе ввел ежесезонное авансирование колхозников.

Положение дел в колхозе резко улучшилось. Колхоз своевременно подготовился к осеннему севу, раньше других колхозов заручился едой с соблюдением агротехнических правил. Повысилась продуктивность животноводства.

Колхоз имени Ленина также считался в экономическом отношении отстающим в районе. Здесь часто менялись руководители колхоза, трудовая дисциплина была низкой, многие колхозники не принимали активного участия в общественном труде. В колхозе не было партийной организации. По призыву партии в колхоз пришли коммунисты, имеющие опыт руководящей работы. Была создана первичная партийная организация. Председателем колхоза был избран коммунист тов. Крюков. Коммунист тов. Стариков стал руководителем полеводческой бригады. Заведующими животноводческими фермами были назначены коммунисты тт. Бобарыкин и Золотов.

Партийная организация по-боевому взялась за подъем экономики колхоза. За короткое время сельхозагартель значительно окрепла. Особенно большая работа проделана по производству строительству. Здесь построены типовые коровники, овчарники, телятники, начато строительство типового птичника и свинарника. В этом году посевная площадь зернобowlных в колхозе значительно увеличилась. Пшеницы посеяно на 166 гектаров больше, чем в прошлом году. Посеяны 31 гектар кукурузы. Сейчас колхоз успешно проводит закладку силоса, сенокосение, хлебоуборку.

Заметно возросла роль в организационном укреплении колхозов и других колхозных первичных партийных организаций. Углубилась работа с массами, увеличился рост рядов партии за счет колхозников.

Повысилась авангардная роль коммунистов в колхозном производстве. Своим добросовестным отношением к порученному делу, личным примером коммунисты мобилизуют колхозные массы на подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства. Так, хорошо работает колхозник сельхозартель имени Ленина коммунист тов. Профимов. Он систематически превышает нормы выработки. Коммунисты тт. Бобарыкин, Монтач, Мыльковские умело организуют работу на животноводческих фермах.

Улучшилась связь райкома КПСС с колхозными массами. Райком КПСС стал оперативнее руководить сельхозартелями. Работники райкома КПСС, его инструкторской группы стали чаще бывать на местах, глубже вникать в колхозное производство, инструкторовать секретарей парторганизаций на местах. Райком партии отделился от мелочной опеки над колхозными парторганизациями. На бюро райкома КПСС чаще стали заслушивать отчеты секретарей первичных парторганизаций.

Однако в работе некоторых колхозных первичных парторганизаций имеется еще много серьезных недостатков. Отдельные партийные организации слабо осуществляют контроль за деятельностью правлений колхозов. Во многих колхозах слабо развита критика и самокритика недостатков. Слабо работают первичные парторганизации колхозов имени Маленкова и «Большевик». В этом повинен прежде всего районный КПСС. Работники райкома партии, особенно организационного отдела, редко бывали в партийных организациях этих колхозов, мало оказывали практической помощи секретарям первичных партийных организаций в налаживании политической и организационной работы, не учили их методам партийного руководства хозяйством. В этих колхозах еще низок уровень политической агитации, редко читаются лекции и доклады, ослаблено руководство социалистическим соревнованием. К сожалению, недостатки в работе этих парторганизаций были замечены поздно.

Райком КПСС не поднял еще ответственности план парторганизаций за повышение продуктивности общественного животноводства, мало занимается обменом и распространением опыта партийной работы.

Сейчас коммунисты районной партийной организации разъясняют решения июльского Пленума ЦК КПСС, мобилизуют трудящихся района, колхозников и механизаторов на успешное проведение уборки урожая и выполнение плана заготовок сельскохозяйственных продуктов, быстрее окончание заготовки кормов для общественного животноводства. В колхозах и предприятиях района все шире развигрывается соревнование в честь XX съезда партии.

Задача первичных колхозных партийных организаций — еще больше повысить требовательность к правлениям колхозов, оказывать им систематическую помощь в организации колхозников на осуществление мероприятий, направленных на выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС. Колхозы района имеют все возможности добиться крутого подъема сельского хозяйства в ближайшие 2—3 года.

Е. БЫСТРОВА, секретарь Пудинского района КПСС.

IV Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ

25—26 июля с. г. состоялся Пленум ЦК ВЛКСМ. Пленум обсудил вопрос «Об участии комсомольских организаций в выполнении постановления Пленума ЦК КПСС «О задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства»». С докладом выступил секретарь ЦК ВЛКСМ Т. Шеленин А. Н.

Участники Пленума с большим подъемом одобрили постановление июльского Пленума ЦК КПСС. Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ отметил, что комсомольские организации промышленных предприятий под руководством партийных организаций ведут значительную работу по мобилизации комсомольцев и молодежи на успешное выполнение заданий пятого пятилетнего плана. На строительстве Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций, заводов сборных железобетонных конструкций и деталей, для работы на угольных шахтах Донбасса комсомольские организации направили в этом году более 50 тысяч комсомольцев и молодежи. Из числа комсомольцев и молодежи выросло много новаторов производства.

Вместе с тем, Пленум ЦК ВЛКСМ отметил, что в работе комсомольских организаций промышленных предприятий имеются серьезные недостатки. Многие комсомольские организации плохо занимаются решением конкретных задач, связанных с повышением трудовой активности молодежи, с ее участием в изыскании и использовании внутренних резервов производства, внедрении новой техники и передовой технологии, повышении культурно-технического уровня молодых рабочих. Большие недостатки допускают комсомольские организации в социалистическом соревновании молодежи. Есть еще немало молодых рабочих, которые не выдерживают норм выработки, допускают брак в работе, прогулы, а комсомольские организации часто прощают им подобные факты. Во многих комсомольских организациях предприятий неудовлетворительно поставлена политико-воспитательная работа среди молодежи.

Пленум ЦК ВЛКСМ воспринял как боевую программу работы комсомола указания июльского Пленума ЦК КПСС о необходимости повышения роли и активности комсомольских организаций в производственной жизни предприятий, всемерно поддерживать ценные начинания комсомольцев и молодежи, больше проявлять заботы о политическом воспитании молодых рабочих и повышении их производственной квалификации.

Комсомольские организации должны хорошо разъяснить молодежи постановление Пленума ЦК КПСС и на этой основе развернуть активную работу по оказанию помощи партийным организациям в борьбе за быстрее создание и внедрение новых машин, станков, приборов, оборудования, за лучшее использование новой техники, увеличение сьема продукции с единицы оборудования и с каждого квадратного метра производственной площади.

Комсомольские организации призваны всемерно развивать у молодых рабочих и учащихся учебных заведений трудовых резервов интерес к изучению и освоению достижений советской, а также зарубежной науки и техники, всемерно поддерживать предложения молодежи по улучшению условий их жизни и деятельности.

Готовятся к новому учебному году

В школах города Томска идет подготовка к новому учебному году. Школы укомплектованы преподавателями. Приобретаются учебные и наглядные пособия. В восьмой, третьей, девятой и других средних школах города оборудуются мастерские для проведения уроков труда. Школьники будут осваивать работу на деревообрабатывающих и металлообрабатывающих станках, учиться владеть различными слесарным и столярным инструментами.

Без отрыва от производства

В приемную комиссию Томского политехнического института поступило больше 100 заявлений от рабочих и служащих предприятий, желающих обучаться на заочном отделении без отрыва от производства.

В Томском районе проводятся работы по новому способу обработки почвы и в некоторых других колхозах: в колхозе «Брасный сибиряк» на площади 44 гектаров, в колхозе имени Ворошилова — на 35 гектарах. Что касается остальных колхозов зоны Томской МТС, то там новый способ обработки почвы не находит распространения. Вот колхоз «Ленинский путь». Его председатель тов. Овчинников был участником Всесоюзного совещания работников сельскохозяйственной науки и практики, которое состоялось в августе прошлого года на родине ученого — в с. Мальцево, Шардинского района, Курганской области. Слушая доклад Т. С. Мальцева, осматривая прекрасные посевы на полях колхоза «Заветы Ленина», тов. Овчинников восторгался новой системой обработки почвы, говорил, что обязательно будет внедрять ее в своем колхозе. По приезде его с совещания было намечено обработать в колхозе по новому способу 100 гектаров, но это намечение и до сих пор не воплощено в жизнь.

Плуга безотвальной нет, — жалуются он. Бригадыр тракторной бригады тов. Карягин, которая обслуживает колхоз «Ленинский путь», агроном МТС в колхозе тов. Кравцова тоже ничего не сделали, чтобы по примеру механизаторов бригады тов. Куренкова переоборудовать обычный плуг для безотвальной вспашки. Это мож-

ной науки и техники, всемерно поддерживать предложения молодежи, направленные на быстрее освоение и внедрение новой техники.

В борьбе комсомольских организаций за технический прогресс важное место должно занимать повышение культурно-технического уровня молодых рабочих. Комсомольские организации должны добиваться расширения сети и улучшения работы общеобразовательных вечерних школ, кружков и курсов производственно-технического обучения, школ передовых методов труда, широко пропагандировать среди молодежи техническую литературу.

Пленум предложил комсомольским организациям обеспечить активное участие всех молодых рабочих в социалистическом соревновании. Следует также лучше заниматься организацией соревнования молодежи колхозников — бригад, смен, участков, добиваться, чтобы они были передовыми соревнованиями. Основное внимание в соревновании комсомольские организации должны сосредоточить на распространении и внедрении передового производственного опыта, на оказании помощи каждому молодому рабочему в овладении приемами и методами труда передовиков производства. Надлежащему ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия» поручено организовать выпуск литературы о молодых новаторах производства.

Пленум призвал комсомольские организации энергично включиться в борьбу за наведение чистоты и образцового порядка на предприятиях, на каждом рабочем месте.

Пленум ЦК ВЛКСМ предложил комсомольским организациям промышленных предприятий принять самое активное участие в дальнейшем развертывании рационализаторской и изобретательской работы и рекомендовал ЦК ВЛКСМ провести совместно с министерскими конференциями молодых рационализаторов и изобретателей по ведущим отраслям промышленности.

Пленум подчеркнул необходимость серьезно улучшить массово-политическую и организаторскую работу среди рабочей молодежи, укрепить трудовую дисциплину, больше заботиться о быте молодежи, усилить руководство комсомольскими организациями промышленными предприятиями. Упорно и терпеливо работать над воспитанием у каждого юноши и девушки коммунистического отношения к труду, широко использовать в этих целях положительные примеры труда, героические традиции рабочего класса нашей страны — важная задача комсомольских организаций.

Пленум ЦК ВЛКСМ призвал комсомольцев и комсомолов, юношей и девушек Советского Союза ознаменовать подготовку к XX съезду Коммунистической партии Советского Союза новыми трудовыми успехами.

Пленум выразил уверенность в том, что комсомольцы, все молодые рабочие, инженеры-техники, работники и служащие промышленных предприятий активно включатся в общегосударственную борьбу под руководством Коммунистической партии Советского Союза за технический прогресс, за новый мощный подъем социалистической промышленности.

Помощь в подготовке к новому учебному году оказывают школам швей. Завод режущих инструментов производит центральное паровое отопление в первой средней школе. Переделывает плуги, меняет кровлю, исправляет паровое отопление в третьей средней школе шпалопропечный завод. Завод «Сибэлэктормотор» производит капитальный ремонт в 45-й средней школе. Заключивает ремонт зданий двух подшефных школ лесоперерабатывающей комбинат.

Соревнование в честь XX съезда КПСС

Поезда формируются досрочно

Дальнейшее развитие промышленности и всех отраслей народного хозяйства требует постоянного улучшения работы всех служб транспорта. Как бы хорошо ни трудилась паровозная, водящие на больших скоростях тяжеловесные составы, как бы четко ни были организованы путевые и ремонтные службы, но если поезда не будут своевременно формироваться и расформировываться, если будет задержка при разгрузке и погрузке вагонов, нельзя достигнуть дальнейшего улучшения работы железнодорожного транспорта.

Это хорошо знают и постоянно помнят железнодорожники станции Томск-II. Работники станции добились в первом полугодии нынешнего года высоких производственных показателей и завоевали первенство в соревновании коллективов Томской железной дороги. Шестимесячный план погрузки выполнен на 117,7 процента, план выгрузки — на 115,3 процента. Сохранился простой местных и транзитных вагонов. Следует отметить, что, несмотря на возросший грузооборот, простой вагонов, начиная с 1953 года, сокращен в 3 раза.

Таких показателей нам удалось добиться за счет слаженной и четкой работы всех звеньев станционной службы, в результате творческого отношения к труду и применения передовых методов при грузоочно-разгрузочных операциях и формировании поездов и за счет правильной работы с клиентурой. Примером творческого отношения к труду может служить работа старшей весовщицы тов. Якушиной. Она разработала и внедрила уплотненный метод загрузки в вагоны ацидов с конденсатными вилками. Это позволило только в нынешнем году высвободить десятки вагонов. Подобные примеры не единичны.

Владельцы машинистами паровозного депо тяжеловесных поездов, первоочередные планы грузоочно-разгрузочных ра-

бот потребовало улучшения работы составительской службы. Бригадыр комплексной составительской бригады тов. Локтионов использует при формировании и расформировании поездов метод серийного толчка. Этот метод позволяет сократить время, идущее на формирование и расформирование составов, на 10—20 минут и тем самым увеличивает пропускную способность станции. Этот метод применяется и в нашей бригаде.

Включившись в соревнование за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, работники станции борются за новые производственные достижения. Смена старшего помощника начальника станции тов. Богрянов обязался совместно с машинистами паровозов перевести в июле нынешнего года дополнительно 10.000 тонн груза. Свое слово коллектив бригады сдержал.

Высоких трудовых показателей добились в июле работники, занятые на выгрузке и погрузке вагонов. Задача на 20 дней июля выполнена по погрузке — на 115,4 процента, по выгрузке — на 110,8 процента. Простой местных вагонов сокращен на 2 часа против нормы, простой транзитных вагонов — на 2,7 часа против нормы.

Июльский Пленум ЦК КПСС поставил перед работниками промышленных предприятий большие задачи, направленные на дальнейший подъем всего народного хозяйства. Железнодорожники должны всемерно содействовать выполнению этих задач.

Коллектив станции наметил план организационно-технических мероприятий, который позволит ускорить грузоочно-разгрузочные работы, формирование и расформирование поездов.

Н. НЕПОМНЯЩИЙ, составитель поездов станции Томск-II.

Трудовой подъем

На Томском деревообделочном заводе здесь организована поточным методом. Столяры тт. Липко, Савченко, Реутов работают уже в счет 1957 года. В эти дни они выполняют задание более, чем на 200 процентов, выпуская продукцию отличного качества.

На 125 процентов выполняют сменную норму работники станочно-заготовительного цеха тт. Райнов, Окшешва, Филиппова и другие.

Включаемся в соревнование в честь XX съезда партии

Члены нашего колхоза, вдохновленные решениями июльского Пленума ЦК КПСС, включаются в социалистическое соревнование в честь XX съезда Коммунистической партии. Колхозники решили применить все силы к тому, чтобы создать прочную кормовую базу для общественного животноводства, в сжатые сроки, без потерь провести уборку урожая.

Одновременно в колхозе идет сенокосение. Кроме конных сенокосилок, на косыбе трав работает тракторная сенокосилка.

Члены артели по-боевому ведут закладку силоса, заготовку веточного корма и сенокосение. Силоса из дикорастущих трав заложено 529 тонн при плане 500. Закладка силоса продолжается. Особенно хорошо работает бригада № 2, руководимая тов. Орловым. На сенокосении естественных трав в бригаде ежедневно ис-

пользуется 6 бричек, 10—12 лошадей, работает 5 колхозников. Это позволяет бригаде ежедневно закладывать по 10 тонн силоса. Хорошо работают на сенокосении колхозники А. Новичихина и В. Дерголева. Вводом они ежедневно выкашивают по 70—80 соток травы. В полтора—два раза перевыполняют норму на отвозе трав возчика тт. Политавки и Парма.

М. СОЛОМАТОВ, председатель колхоза имени Микояна, Банчарского района.

ЗаклЮчительный концерт артистов Молотовского театра оперы и балета

В воскресенье, 31 июля состоялся заключительный концерт артистов Молотовского ордена Трудового Красного Знамени театра оперы и балета.

В воскресенье, 31 июля состоялся заключительный концерт артистов Молотовского ордена Трудового Красного Знамени театра оперы и балета.

Перед началом концерта со словами благодарности коллективу театра выступил заместитель председателя облисполкома тов. Макаренко, председатель горисполкома тов. Давыдов, представители предприятий гор. Томска. Гостям были вручены приветственные адреса, букеты цветов, подарки.

14 артистов и работников Молотовского театра оперы и балета награждены почетными грамотами облисполкома. В их числе директор театра, заслуженный деятель искусств РСФСР С. Г. Ходяев, главный дирижер А. Д. Шморголер, главный хормейстер, заслуженный деятель искусств РСФСР Л. И. Виносов, солистка театра, заслуженная артистка РСФСР, лауреат Сталинской премии Н. Т. Виносова-Намайлова, солистка балета Т. Х. Кушаева, солист М. М. Гаврилин и другие.

Дирижер театра В. К. Тихонов, главный балетмейстер Т. Е. Рамонова, солисты театра М. А. Малий, М. В. Рочешкова, Р. И. Ланда, Л. В. Лубенцова, Р. М. Шамова, Т. П. Губа и другие — всего 22 человека награждены почетными грамотами горисполкома.

В заключение торжественной части директор театра С. Г. Ходяев поблагодарил зрителей за радушный прием, оказанный театру во время гастролей. Тепло и искренне артисты выступили в первом отделении концерта солисту театра М. А. Малий. Выразительно, с блеском исполнил певца артист Розина из оперы России «Севильский цирюльник». И эта aria, и «Шуточный романс» Римского-Корсакова, и шуточная песенка «Композиция Шопена» и украинская народная песня — все эти различные по характеру вещи прозвучали у М. А. Малий одинаково ярко.

Отлично исполнит солист В. П. Филиппов арию юна Базилио из оперы России «Севильский цирюльник» и песню компо-

зиатора Б. Мокроусова «Матросы Байкала». С большим чувством исполнил заслуженный артист РСФСР А. С. Фирсанов арию Понтека из оперы Монтошле «Гальва», чешскую народную песню «Яничек», песню композитора Новикова «Россия». Запомнилась слушателям «Хабанера» из оперы Бизе «Кармен» в исполнении артистки Л. В. Лубенцовой, ария Фигаро из оперы Россини «Севильский цирюльник» в исполнении молодого солиста оперы Е. М. Красника, романс Антонины из оперы Глинки «Иван Сусянин» и «Болеро» Делиба в исполнении П. И. Ланда. Горячо приветствовали собиравшиеся в зале заслуженную артистку РСФСР, лауреата Сталинской премии Н. Т. Намайлову, обладающую сочным губовым меццо-сопрано, прекрасно исполнившую арию из оперы Массне «Сид».

Балетные номера в концерте были представлены «Лебединая песня» Чайковского, с большим чувством исполненной солисткой балета В. В. Кузнецовой, «Па-де-де» из балета Чайковского «Спящая красавица» в исполнении Р. М. Шамова и И. А. Воронина.

За время гастрольной поездки успели побаловать и запомнить проникновенные образы Бэлы и Эмеральды, созданные талантливой балериной Т. Х. Кушаевой. Одним из лучших балетных номеров заключительного концерта было адалко из балета «Вальс Шопена» (слеза из оперы Гунно «Фауст»), которое с большим мастерством исполнили Т. Х. Кушаева и Н. Ф. Орешневич.

В заключение концерта выступил солист театра М. М. Гаврилин, замечательный томичан в партиях Хосе и Дон Карлоса. Просто, залушне артист следил за каждым движением артиста «Уж как над туманом» и «Тройка». Особенно сильно и выразительно звучал красивый тенор солиста в ариио Кадио из оперы Леокада «Паяцы». Томичи тепло проводили гостей.

Пропаганда решений июльского Пленума ЦК КПСС

В колхозах и МТС Нарбисского района развигрывается пропаганда решений июльского Пленума ЦК КПСС.

В колхозе имени Хрущева секретарь парторганизации тов. Иванова прочитала доклад о решениях июльского Пленума ЦК КПСС. В этом же колхозе было проведено инструктивное совещание агитаторов о том, как организовать изучение материала Пленума ЦК КПСС с колхозниками. Проведен инструктивный семинар с агитаторами в колхозе имени Андреева и других. Беседы о решениях июльского Пленума ЦК КПСС состоялись в полеводческих бригадах колхозов имени Сталина, имени Маленкова, имени Вирова и других.

Методу Т. С. Мальцева — широкую дорогу на колхозные поля

Важное дело пущено на самотек

Новый метод обработки почвы, разработанный и предложенный колхозным ученым Т. С. Мальцевым, находит все более широкое применение во всех районах страны. Ряд колхозов нашей области в прошлом году начал внедрение нового способа обработки почвы. Там, где специалисты сельского хозяйства, работники МТС и колхозов по-серьезному отнеслись к этому важному делу, — успех налицо.

В колхозе имени Карла Маркса, Томского района, агроном тов. Кожемякин вместе с правлением колхоза разработали план внедрения в производство новой системы обработки почвы. План претворяется в жизнь. Здесь решено по методу Т. С. Мальцева обработать 75 гектаров. Во второй полеводческой бригаде, которой руководит тов. Петров, подобран участок площадью в 120 гектаров, из них 75 гектаров решено обработать по методу Мальцева, а 50 гектаров — обычным способом. Оба участка вспаханы 10 июля; один — безотвальной плугом на глубину 40—45 сантиметров, другой — обычными плугами. Участок с безотвальной вспашкой обрабатывается тяжелой ди-

сковой бороной на глубину 8—10 сантиметров, с последующим раздельным боронованием и прикатыванием поверхности поля легким катком. Такой способ поверхностной обработки почвы применяется в целях ускорения прорастания сорняков и их уничтожения. Оба участка предназначены под посев яровой пшеницы в 1956 году. В середине августа агроном тов. Кожемякин наметил повторно вспахать поле безотвальной плугом поперек первой пахоты. С появлением сорняков планируется также повторная поверхностная обработка почвы. Контрольный участок пара в 50 гектаров обработан обычным способом, принятым для раннего пара.

Механизаторы комсомольско-молодежной тракторной бригады тов. Куренкова из Томской МТС Георгий Фролов, Вениамин Мамизерв активно помогают правлению колхоза и агроному в этом важном деле. Они своими силами переоборудовали и приспособили для безотвальной обработки два обычных плуга. Все работы по обработке почвы выполняются быстро и высококачественно. Агроном тов. Кожемякин, техник-семеновод Т. Железничков ведут тщательные

Об итогах выполнения государственного плана по отраслям народного хозяйства Томской области за первое полугодие 1955 года

Сообщение Статистического управления Томской области

I. План производства валовой продукции промышленными предприятиями, находящимися на территории Томской области, за первое полугодие 1955 года выполнен на 102,4 процента.

Выполнение плана производства валовой продукции трестами, управлениями и предприятиями области за первое полугодие 1955 года характеризуется следующими данными (в процентах):

| Выполнение плана за 1-е полугодие 1955 года (в процентах) | Объем валовой продукции за 1-е полугодие 1955 г. в % к 1-му полугодью 1954 г. |
|---|---|
| Электромеханический завод | 98 |
| Завод резиновой обуви | 107 |
| Подшипниковый завод | 98 |
| Завод режущих инструментов | 100,3 |
| Манометровый завод | 105 |
| Завод «Томкабель» | 103 |
| Завод «Сибзлектромотор» | 110 |
| Завод «Линкоксин» | 104 |
| Комбинат «Томлес» в том числе: | 104 |
| Трест «Чулмес» | 99,5 |
| Трест «Облэссплав» | 79 |
| в том числе по предприятиям Томской области: | 76 |
| Асиновский лесозавод | 86 |
| Бетский лесозавод | 100,8 |
| Могочинский лесозавод | 103 |
| Спичечная фабрика «Сибирь» | 103 |
| Швейная фабрика № 5 | 103 |
| Льнопрест | 112 |
| Рыбтрест | 94 |
| Трест «Маслосырпром» | 116 |
| Мясотрест | 128 |
| в том числе томский мясокомбинат | 122 |
| Лесеро-волочный завод | 110 |
| Поросинский спиртзавод | 121 |
| Махорочная фабрика | 102 |
| Мельзаводы № 6—7 | 103 |
| Шпалопропиточный завод | 143 |
| Ватугинская судостроительная фабрика | 96 |
| Самусьский судоремонтный завод | 105 |
| Моряковский судоремонтный завод | 99,2 |
| Усть-Бакчарские мастерские | 87 |
| Беляйская судостроительная фабрика | 100 |
| Химфармазавод | 110 |
| Институт вакцин и сывороток | 110 |
| Карандашная фабрика | 112 |
| Весовой завод | 107 |
| Кожевенный завод | 88 |
| Протезный завод | 119 |
| Завод «Республика» | 89 |
| Комбинат строительных деталей | 113 |
| Предприятия областного управления промышленности строительных материалов в том числе предприятия Томской области | 77 |
| Предприятия областного управления лесного хозяйства | 105 |
| Предприятия областного управления промышленности продовольственных товаров в том числе: | 97 |
| областной трест хлебопечения | 95 |
| пищеваренный завод | 93 |
| дрожжевой завод | 97 |
| фабрика «Красная звезда» | 91 |
| райтресткомбинаты | 127 |
| Предприятия облэсспрома в том числе: | 103 |
| лесеро-волочный завод | 118 |
| фабрика «Культоваров» | 112 |
| обувная мастерская | 106 |
| райпромкомбинаты | 101 |
| Предприятия областного управления топливной промышленности | 111 |
| Предприятия облэсспрома | 108 |
| Артели облпромсвета | 109 |
| Артель «Обозостроитель» | 121 |
| Манометровый завод, завод режущих инструментов, завод «Томкабель», Могочинский лесозавод, трест «Маслосырпром», мясотрест и томский мясокомбинат, лесеро-волочный завод, шпалопропиточный завод, химфармазавод, институт вакцин и сывороток, весовой завод, комбинат строительных деталей, предприятия областного управления лесного хозяйства, предприятия областного управления промышленности строительных материалов, фабрика культтоваров, лесеро-волочный завод, обувная мастерская и некоторые райпромкомбинаты облэсспрома, ряд артелей облпромсвета не выполнили государственного плана первого полугодия по выпуску изделий в установленной номенклатуре, хотя план по производству валовой продукции выполнен. | |
| Комбинат «Томлес» выполнил план 1 полугодия по валовой продукции, по выпуску деловой древесины, однако по отдельным сортам деловой древесины полугодовой план комбинатом не выполнен. Самусьский судоремонтный завод и Беляйская судостроительная фабрика по валовой продукции, главным образом, за счет «прочих работ», не выполнив плановых заданий за 1-е полугодие по основным видам работ. | |

сравнению с первым полугодием 1954 года составил 114,6 процента.

Изменение объема валовой продукции за первое полугодие 1955 года по сравнению с первым полугодием 1954 года по отраслям, трестам и предприятиям характеризуется следующими данными (в процентах):

| Выполнение плана за 1-е полугодие 1955 года (в процентах) | Объем валовой продукции за 1-е полугодие 1955 г. в % к 1-му полугодью 1954 г. |
|---|---|
| Завод резиновой обуви | 107 |
| Завод режущих инструментов | 119 |
| Манометровый завод | 119 |
| Завод «Томкабель» | 111 |
| Завод «Сибзлектромотор» | 114 |
| Завод «Линкоксин» | 143 |
| Комбинат «Томлес» | 134 |
| Бетский лесозавод | 135 |
| Могочинский лесозавод | 119 |
| Спичечная фабрика «Сибирь» | 116 |
| Швейная фабрика № 5 | 110 |
| Льнопрест | 127 |
| Трест «Маслосырпром» | 132 |
| Мясотрест | 131 |
| в том числе томский мясокомбинат | 132 |
| Лесеро-волочный завод | 118 |
| Поросинский спиртзавод | 137 |
| Мельзаводы № 6—7 | 124 |
| Веляйская судостроительная фабрика | 115 |
| Химфармазавод | 110 |
| Институт вакцин и сывороток | 159 |
| Карандашная фабрика | 132 |
| Весовой завод | 128 |
| Протезный завод | 150 |
| Комбинат строительных деталей | 129 |
| Предприятия облэсспрома в том числе: | 120 |
| лесеро-волочный завод | 130 |
| фабрика «Культоваров» | 145 |
| обувная мастерская | 137 |
| райпромкомбинаты | 119 |
| Предприятия облэсспрома | 108 |
| Артели облпромсвета | 119 |
| Артель «Обозостроитель» | 127 |

III. Выполнение плана производства по важнейшим видам промышленной продукции за первое полугодие 1955 года характеризуется следующими данными (в процентах):

| Выполнение плана за 1-е полугодие 1955 года (в процентах) | Объем валовой продукции за 1-е полугодие 1955 г. в % к 1-му полугодью 1954 г. |
|---|---|
| Электросверла ручные | 84 |
| Пускатели | 87 |
| Налильные машины | 62 |
| Отбойные молотки | 102 |
| Специальные машины | 100,1 |
| Обоечно-бурильные станки | 101 |
| Электродвигатели | 102 |
| Сверла | 85 |
| Фрезы | 115 |
| Метчики | 81 |
| Пилки | 91 |
| Подшипники новые | 98 |
| Подшипники реставрированные | 103 |
| Манометры | 98 |
| Тахометры | 100,8 |
| Установочные проволы | 99,3 |
| Шланговые и втулочные кабели | 100,2 |
| Обмоточные проволы | 92 |
| Эмальпровода | 106 |
| Лаки | 117 |
| Веси | 98 |
| Вывозка древесины — всего | 102 |
| в том числе комбинат «Томлес» | 106 |
| Вывозка деловой древесины — всего | 99,1 |
| в том числе комбинат «Томлес» | 103 |
| Пиломатериалы | 99,1 |
| Шпалы широкой колеи | 66 |
| Кирпич обжиж | 60 |
| в том числе по предприятиям облэсспрома | 54 |
| Известь строительная | 82 |
| Карандашная дощечка | 106 |
| Карандаши | 111 |
| Динамики | 107 |
| Спички | 103 |
| Калоши | 102 |
| Шахтерская обувь | 146 |
| Сапоги резиновые | 116 |
| Боты | 111 |
| Кожаная обувь | 87 |
| Валенки | 86 |
| Чулочно-носочные изделия | 100,1 |
| Трикотаж верхний | 106 |
| Трикотаж бельевой | 107 |
| Жесткие колготы | 93 |
| Ворхние колготы | 84 |
| Производство мебели | 116 |
| Улов рыбы | 89 |
| в том числе по рыбтресту | 94 |
| Консервы — всего | 103 |
| Колбасные изделия | 103 |
| Макаронные изделия | 108 |
| Кондитерские изделия | 95 |
| в том числе фабрика «Красная звезда» | 90 |
| Дрожжи | 95 |
| Махорка | 102 |

IV. Изменение производства важнейших видов промышленной продукции по области за 1-е полугодие 1955 года по сравнению с 1-м полугодием 1954 года характеризуется следующими данными (в процентах):

| 1-е полугодие 1955 года по сравнению с 1-м полугодием 1954 года (в процентах) | 1-е полугодие 1955 года по сравнению с 1-м полугодием 1954 года (в процентах) |
|---|---|
| Электросверла ручные | 118 |
| Пускатели | 115 |
| Отбойные молотки | 116 |
| Обоечно-бурильные станки | 119 |
| Электродвигатели | 115 |
| Сверла | 110 |
| Фрезы | 119 |
| Метчики | 120 |
| Пилки | 140 |
| Подшипники новые | 111 |
| Подшипники реставрированные | 105 |
| Манометры | 114 |
| Тахометры | 125 |
| Шланговые и втулочные кабели | 115 |
| Обмоточные проволы | 113 |
| Эмальпровода | 103 |
| Лаки | 121 |
| Веси | 134 |
| Вывозка древесины — всего | 127 |
| в том числе комбинат «Томлес» | 122 |
| Вывозка деловой древесины — всего | 126 |
| в том числе комбинат «Томлес» | 121 |
| Пиломатериалы | 119 |
| Шпалы широкой колеи | 110 |
| Известь строительная | 110 |
| Карандашная дощечка | 143 |
| Карандаши | 123 |
| Динамики | 119 |
| Спички | 116 |
| Калоши | 106 |
| Шахтерская обувь | 137 |
| Сапоги резиновые | 119 |
| Боты | 108 |
| Чулочно-носочные изделия | 115 |
| Трикотаж верхний | 121 |
| Трикотаж бельевой | 116 |
| Жесткие колготы | 137 |
| Производство мебели | 122 |
| Улов рыбы | 108 |
| в том числе по рыбтресту | 108 |
| Консервы — всего | 108 |
| Колбасные изделия | 126 |
| Макаронные изделия | 112 |
| Дрожжи | 115 |

V. Установленный план посевных площадей под урожай 1955 года по всей посевной площади колхозов области выполнен на 102 процента, в том числе по зерновым культурам — на 101 процент, из них по кукурузе — на 107 процентов.

Наряду с этим по отдельным культурам план сева не выполнен. Не выполнены плановые задания по посеву злаковых, махорки, картофеля и овощей. По сравнению с 1954 годом общая посевная площадь в колхозах области увеличилась на 4 процента, в том числе по зерновым культурам — на 3 процента (причем по наиболее ценной зерновой культуре — пшенице — на 20 процентов, по ячменю-золоту — на 7 процентов, по картофелю — на 25 процентов и по кормовым культурам — на 7 процентов).

В несколько раз возросли площади посева кукурузы.

В колхозах посева картофеля на полейных землях по сравнению с 1954 годом увеличилась на 151 процент и овощей — на 53 процента, однако, посадки картофеля и овощей на полейных землях в общей площади картофеля и овощей составляет незначительный процент.

План выпашки паров на 1 июля 1955 года колхозами выполнен на 79 процентов, план обработки паров — на 32 процента.

Общий объем тракторных работ, выполненных машинно-тракторными станциями в первом полугодии 1955 года, по отношению к общему объему тракторных работ за соответствующий период прошлого года составляет 110 процентов.

Численность скота в колхозах на 1 июля 1955 года по сравнению с 1 июля 1954 года составляет: крупного рогатого скота — 102 процента, в том числе коров — 104 процента, свиней — 111 процентов, овец — 95 процентов, лошадей — 104 процента.

Валовой надой молока по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 47 процентов и надой молока на одну фуражную корову — на 42 процента.

Заготовка и закупка продукции животноводства на 1 июля 1955 г. к соответствующему периоду прошлого года составила: мяса — 136 процентов, молока — 158 процентов, яиц — 141 процент.

Колхозами области годовой план строительства на 1955 год в первом полугодии выполнен: по коровникам — на 11 процентов, по телятникам — на 14 процентов, по свинарникам — на 16 процентов, по овчарникам — на 6 процентов, по птичникам — на 4 процента, по сложным сооружениям — на 14 процентов и парникам — на 20 процентов. По сравнению с прошлым годом количество скотомест в животноводческих помещениях увеличилось.

VI. Объем государственных капитальных вложений по стройкам, находящимся на территории Томской области, за первое полугодие 1955 года в сравнении с первой половиной 1954 года составил 101 процент.

Полугодовой план капитальных работ 1955 года по подрядным организациям области выполнен на 65 процентов. Объем капитальных вложений по подрядным организациям за первое полугодие 1955 года в сравнении с соответствующим периодом 1954 года увеличился на 11 процентов.

Объем капитальных вложений по жилищному строительству за первое полугодие 1955 года в отношении к первому полугодью 1954 года по области составляет 120 процентов. Однако жилой площади в первой половине 1955 года введено на 15 процентов меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

VII. План всего розничного товарооборота за 1-е полугодие 1955 года торговыми организациями области выполнен на 104 процента, в том числе отдельно по торговым организациям план выполнен (в процентах):

| | |
|------------------|-----|
| «Гастроном» | 112 |
| «Универсам» | 110 |
| Воевогорт | 106 |
| Горшницгорторг | 102 |
| Горпроторг | 90 |
| Горхлебторг | 97 |
| Копашевторг | 107 |
| Трестом столовых | 105 |
| Облэсурсом | 101 |
| Облэсхозсоюз | 111 |

В течение первого полугодия 1955 года население области было продано товаров в государственной и кооперативной торговле (в сопоставимых ценах) на 12 процентов больше, чем в первом полугодии 1954 года.

VIII. Автомобильный транспорт общего пользования Томского областного автотреста за первое полугодие 1955 года по перевозке пассажиров выполнен на 107 процентов, по пассажиро-километрам — на 100,7 процента, по перевозке грузов по тоннажам — на 93 процента, по тонно-километрам — на 107 процентов.

В первом полугодии 1955 года автотранспортом общего пользования Томского автотреста перевезено пассажиров на 35 процентов больше и грузов на 49 процентов больше по сравнению с первым полугодием 1954 года.

Реальным транспортом областного управления речного транспорта в первом полугодии 1955 года полугодовой план по перевозкам сухогрузов выполнен по тоннажам на 64 процента, по тонно-километрам — на 74 процента.

План первого полугодия 1955 года по перевозке лесных грузов в плотах выполнен по тоннажам на 182 процента, по тонно-километрам — на 258 процентов.

Реальным транспортом областного управления речного транспорта за первое полугодие 1955 года перевезено всех грузов на 81 процент больше по сравнению с 1-м полугодием 1954 г., однако по сухогрузам объем перевозок несколько сократился.

IX. В первом полугодии 1955 года производительность труда на промышленных предприятиях области возросла против 1-го полугодия 1954 года. Завод резиновой обуви, манометровый, «Томкабель», «Сибзлектромотор», «Линкоксин», протезный, весовой, Асиновский, Бетский и Могочинский лесозаводы, комбинат «Томлес», карандашная фабрика, швейная фабрика и ряд других предприятий области выполнили план за 1-е полугодие по производительности труда.

Вместе с тем на ряде предприятий производительность труда растет медленно и плановые задания по росту производительности труда не выполняются. За 1-е полугодие 1955 года не выполнили государственного плана по производительности труда электромеханический завод, завод режущих инструментов, подшипниковый завод, некоторые лесхозхозкомбинаты «Томлес», спичечная фабрика «Сибирь», предприятия Томского горьбтреста, областной трест хлебопечения, пищеваренный и дрожжевой заводы.

СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ.

Письма в редакцию

Своевременно помогать колхозу

Стремлюсь досрочно выполнить задания январского Пленума ЦК КПСС по увеличению производства продуктов животноводства, колхозники нашей сельхозартели с каждым годом улучшают условия содержания скота, увеличивают производство кормов, строят добротные типовые помещения.

В нынешнем году для укрепления кормовой базы мы посеяли на большой площади кукурузу. Сев этой культуры был произведен квадратно-гнездовым способом, на каждый гектар внесено по 7—8 тонн перегноя. Проводится междурядная обработка и подкормка посевов кукурузы минеральными удобрениями. Кукуруза быстро растет, показывает хорошие виды на урожай.

Сейчас мы достраиваем два типовых коровника. Быстро темпами ведется и строительство типового телятника.

Большое внимание правление колхоза уделяет механизации трудоемких процессов в животноводстве. Заключено сооружение водонапорной башни, построено помещение для электростанции. Приобретены автомашины и автоподъемные агрегаты, которые будут монтироваться в новых типовых помещениях.

Однако есть еще большие недостатки в ведении животноводства. Плохо поставлено и нас зоотехническое обслуживание. Специалисты сельхозветстанции отдела Васюганского райисполкома редко бывают в колхозе, несвоевременно проводят санитарную обработку животных.

Из-за этого янне бы допущен отход телят, жеребят и ягнят. Райсельхозвет не помогает работникам ферм правильно использовать все возможности для повышения продуктивности всех видов скота, поднять общую культуру ведения животноводства.

С развертыванием работ по механизации трудоемких процессов в животноводстве перед нами с особой остротой встает вопрос о кадрах механизаторов. В колхозе нет мотористов, механиков, электриков, монтеров. Кто будет работать на электростанции, ремонтировать оборудование на фермах, следить за работой водонапорной башни, — пока неизвестно. Здесь нам нужна помощь.

Мы несколько раз обращались в Васюганский райком партии с просьбой направить в наш колхоз людей, приезжающих в сельхозартель района с производством. Райком обязал выполнить просьбу, но не выполнил.

Райком партии и райисполком должны внимательно отнестись к нуждам нашего хозяйства, своевременно оказывать нам необходимую помощь.

КОМАРОВ,
председатель колхоза имени Кагановича,
Васюганского района.

Забитый поселок

На территории Мало-Брагинского сельхозвета, Шегарского района, расположен рабочий поселок Томского энергосельхозпрома.

От поселка до областного центра всего около 70 километров, но почта к нам идет обычно 8—10 дней. Например, номера газет за 20 и 21 мая в поселке получили только 30 мая.

Ни в самом поселке, ни поблизости нет почтового отделения. Для того, чтобы купить марки, отправить посылку или перевод, приходится ехать в Шегарку. Нет близко и сельхозмага.

Кинофильмы демонстрируются редко. В поселке есть ларек Мало-Брагинского сельхозвета, но работает он плохо. Ассортимент товаров беден, помещение находится в антисанитарном состоянии. Продавец открывает ларек, когда ему вздумается.

Шегарскому райисполкому нужно позаботиться об улучшении условий жизни рабочих поселка.

И. ТРОФИМОВ.

Улучшить обслуживание пассажиров

Ежедневно сотни пассажиров уезжают с томской пристани. Для них здесь созданы неплохие условия. В просторных залах ожидания могут разместиться несколько сот пассажиров. Имеется комната матери и ребенка. В комнате отдыха есть свежее газет и журналы. На вокзале работают медицинские пункт, почтовое отделение, ресторан.

Однако здесь еще не используются все возможности для культурного обслуживания пассажиров.

На томской пристани давно идет разговор об организации гостиницы для транзитных пассажиров. Для открытия такой гостиницы есть все возможности. На втором этаже пригородного дебаркадера зал пустует и мог бы с успехом использоваться под гостиницу.

О том, что на томской пристани не всегда заботятся о пассажирах, говорят

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ
„Карусель“

Под таким заголовком в № 123 «Красного Знамени» был помещен материал, в котором рассказывалось о бюрократической волоките с ремонтом водопровода в доме № 81 по улице Чулымской г. Томска.

Заместитель председателя горисполкома тов. Яворский сообщил редакции, что по сигналам четки меры приняты, водопровод отремонтирован.

„Регулярно поливать улицы“

Под таким заголовком в № 133 «Красного Знамени» был помещен материал о водопите с ремонтом жилого дома № 20 по Старо-Бузневскому ряду г. Томска.

также факты. Работники вокзала забыли объявить, что 7 июля уходит в рейс до Баргаска пароход «Тарас Шевченко». В результате на пристани осталось много пассажиров, которые могли бы уехать на этом пароход.

На пригородной линии Томск—Городок—Тимирязева работавший трамвай № 3 и трамвай «С-7». Капитаны их тт. Красоткин и Непрасов неоднократно заявляли, что на нижнем складе кадетам невозможно приставать из-за затонувших бревен. Но начальники пригородного дебаркадера т. Трофимов, на начальнике вокзала т. Плотицкий не реагировали на эти сигналы. В результате трамвай «С-7» дважды ломал винт. Но и после этого меры не были приняты. 6 июля трамвай № 3 также сломал винт. Только после этого переставили винт.

А пока ремонтировали трамвай № 3 и трамвай «С-7», на эту линию поставили маневровый буферный пароход «Чкалов». К острову «Семейкин» он из-за низкой осадки приставать не может. Пассажиры, едущие в Городок или на городок, расходеющиеся на острове, вынуждены были пользоваться случайными частными лодками.

Руководству томской пристани необходимо больше обращать внимания на работу местного флота и улучшить культурное обслуживание пассажиров.

М. ПОПОВ.

Бракоделы

В начале июня с. г. в нашем колхозе вышла из строя электростанция — оказался неисправным якорь генератора. Немедленно якорь был отправлен для ремонта в г. Томск, в мастерские Томской строительной-монтажной конторы «Главаэлектрострой». Здесь его отремонтировали. Привез якорь в колхоз и установили в генераторе, мы убедились в том, что ремонт был произведен недобросовестно. Электростанция потребовала не работы.

Болхоз был вынужден вновь послать якорь в Томск, тратить на это время и средства. Ведь от колхоза до г. Томска почти 900 километров пути. Контора обязалась произвести ремонт якоря в недельный срок, закончить его не позднее 20 июля. Однако деталь находилась в ремонте до 28 июля. Получив наконец якорь из ремонта и проведя его на одном из заводов, мы вновь убедились в том, что он не пригоден к работе.

Неизвестно, когда же, наконец, будет отремонтирован якорь для нашей электростанции. Ведь простой электростанции мощностью в 75 лошадиных сил, который длится уже более двух месяцев, наносит огромный ущерб колхозу. Из-за простоя пилорамы срывается строительство производственных помещений. В колхозе электрифицированы многие трудовые процессы, имеется несколько электрифицированных токов для обработки зерна. Сейчас, когда началась уборка урожая, мы не можем допустить, чтобы они бездействовали.

Руководители мастерских конторы «Главаэлектрострой» должны, наконец, обеспечить выполнение заказа колхоза.

В. ЗОРИНЬШ,
электромеханик колхоза «Чулмес»,
Тегульдского района.

Короткие сигналы

В селе Александровка, Тутанского района, уже больше года обуревает колодец. Когда он будет готов, — неизвестно, а жители вынуждены пользоваться водой из естественных источников, находящихся далеко от села.

А. ПАВЛОВ.

В г. Томске работники почты невнимательно сортируют письма. В результате письма часто засылаются не по адресу. Незамыслимо, посланные из управления облуполномоченного в Пуудино, были засланы в Васюган.

А. П

Пребывание советской сельскохозяйственной делегации в США

БЛАРИНДА (штат Айова), 29 июля. (Спец. корр. ТАСС). Советская сельскохозяйственная делегация продолжает свою поездку по штату Айова...

В городе Бедфорд делегация посетила сельскохозяйственную ярмарку округа Тейлор, где организована выставка скота...

Открытие V Всемирного фестиваля молодежи в Варшаве

ВАРШАВА, 1 августа. (ТАСС). Вчера варшавские радостно и гостеприимно встречали представителей молодого поколения мира...

В одном из районов города состоялась встреча 3 тыс. делегатов из Германской Демократической Республики и Германской Федеративной Республики...

На празднично украшенном стадионе на торжественное открытие фестиваля собралось свыше 70 тыс. зрителей.

Идет группа испанской молодежи, в числе которой юности, впервые непосредственно прибывшие из Испании...

Парад участников фестиваля заканчивает шествие делегации молодежи Польши...

Торжественный парад закончен. С речью к участникам фестиваля обратился председатель Международного комитета 5-го Всемирного фестиваля молодежи Бруно Бернини...

Мы, сказал он, представляем различные социальные системы, различные культуры, различные традиции...

ТОМСК—НОВОСИБИРСК—ТОМСК



7 июня 1926 года в газете «Красное Знамя» была опубликована корреспонденция, в которой сообщалось: «Велосипедисты П. Г. Воронцов и В. А. Кенкин отправляются в пробег по маршруту Томск — Москва...

ских промартелей «Краснодеревец» и «Культурпорт». На площади Революции председатель областного совета спорта...

В 11 часов утра был дан старт пробега. Вечером от участников пробега была получена телеграмма, что они 31 июля, в 18 часов миновали село Болотное...

На снимке: участники велопробега (справа налево) В. А. Кенкин, А. П. Девятков, И. Я. Великий, В. Н. Колесников, В. В. Семенихин, В. А. Бремкин и А. М. Устинов перед стартом. Фото Ф. Хитриневича.

С тех пор прошло около 30 лет. В воскресенье, 31 июля, на площади Революции был дан старт участникам велопробега по маршруту Томск — Новосибирск — Томск...

У футболистов сельской молодежи

Закончились соревнования футболистов сельской молодежи: разыграно первенство области и проведены зональные соревнования сельских футболистов Сибири и Дальнего Востока...

Первенство области разыгрывалось в два этапа. В начале игры прошли в пяти группах, затем победители групповых соревнований провели финальные встречи для выявления чемпиона области...

Результаты групповых соревнований оказались следующими. В г. Асино встретились команды Асиновского и Тегульдского районов...

В с. Молчаново играли команды Молчановского, Томского, Кривошеинского районов. Победителем в этой группе оказалась команда Томского района...

В с. Парабел встретились команды Парабелского, Александровского и Каргасокского районов. Победила команда Парабелского района...

Право участия в финальных играх получили команды Асиновского, Бакчарского, Парабелского, Томского и Колпашевского районов...

В результате соревнований команда Томской области заняла второе место, набрав 11 очков из 14 возможных...

Особенно хорошо у томской команды играло нападение, которое за время игры забило в ворота «противника» 34 мяча...

Н. ОКИШЕВ.

Прибытие моряков с советского танкера «Туапсе» в Пекин

ПЕКИН, 31 июля. (ТАСС). Сегодня в Пекин прибыли возвращающиеся на Родину 29 моряков из команды советского танкера «Туапсе»...

На Пекинском вокзале советских моряков встречали Временный Поверенный в делах СССР в КНР Я. М. Ломакин, сотрудники советского посольства и другие представители учреждений в Пекине...

Закрываете второй сессии Всенародного собрания народных представителей

ПЕКИН, 31 июля. (ТАСС). Вчера в Пекине закрылась вторая сессия Всенародного собрания народных представителей (ВСНП)...

На Пекинском вокзале советских моряков встречали Временный Поверенный в делах СССР в КНР Я. М. Ломакин, сотрудники советского посольства и другие представители учреждений в Пекине...

В ходе заседания с речью о международном положении и внешней политике Китайской Народной Республики выступил премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай...

Сессия одобрила доклад заместителя премьер-министра Государственного совета КНР Ли Сянь-яня об исполнении бюджета на 1954 год и о государственном бюджете на 1955 год...

Затем депутаты верховного органа народной власти Китая единогласно приняли решение о пятилетнем плане КНР с внесенными в него поправками...

В ходе заседания с речью о международном положении и внешней политике Китайской Народной Республики выступил премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай...

В ходе заседания с речью о международном положении и внешней политике Китайской Народной Республики выступил премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай...

В ходе заседания с речью о международном положении и внешней политике Китайской Народной Республики выступил премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай...

Открытие советского госпиталя в Корее

ПХЕНЬЯН, 31 июля. (ТАСС). В Пхеньяне открылся новый госпиталь советского Красного Креста — крупное лечебное заведение, оснащенное первоклассным медицинским оборудованием...

В ходе заседания с речью о международном положении и внешней политике Китайской Народной Республики выступил премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай...

Успехи венгерских машиностроителей

БУДАПЕШТ, 31 июля. (ТАСС). Дьерский вагоно-машиностроительный завод имени Вильгельма Пика налаживает выпуск новых видов продукции...

В ходе заседания с речью о международном положении и внешней политике Китайской Народной Республики выступил премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-лай...

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова. В помещении летнего театра. 2 августа — «В сиреневом саду»...

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ И КЛУБОВ

с 4 августа 1955 года новую цветную кинокомедию



Ляна

Сценарий В. Барнета, В. Ежова, Л. Каряну. Постановка Бориса Барнета. Режиссеры К. Николаевич, М. Худиев. Композитор Ш. Аранов. Звукооператор Н. Озернов...

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького, 2 августа — новый художественный фильм. Сеансы: 10-35, 12-20, 2-05, 3-50, 5-35, 7-20, 9-05, 10-50...

ТОМСКАЯ СТУДИЯ ТЕЛЕВИДИЕНИЯ

2 августа. 20.00. Киножурнал «Пионерия № 5». 20.10. Научно-популярный фильм «Закаляйте маленьких детей»...

Томский леспромхоз № 2 продает населению лесные товары

В поселке Черемшники продаются лес круглый, дрова долготы, пиломатериал, горбыль, шпальная вырезка...

Общеобразовательная средняя школа № 6 г. Томска

с преподаванием ряда предметов на немецком языке объявляет прием учащихся в 1, 2, 3, 4, 5 классы. Школа обеспечивает окончившим свободное владение немецким языком...

Ленинградский орден Трудового Красного Знамени мясокомбинат имени С. М. Кирова

вырабатывает, отпускает и отгружает без нарядов всем заводам, фабрикам, совхозам, машино-тракторным станциям и другим предприятиям, специальную техническую смазку для шарико-роликовых подшипников марки «КАЛИПСОЛИН»...

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА «ГЛАВЭЛЕКТРОСБЫТ» ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ ЗАЯВОК

от предприятий, учреждений и организаций области на электросветильную арматуру и электроустановочные изделия на 1956 год. ЗАЯВКИ ПРИНИМАЮТСЯ ДО 1 СЕНТЯБРЯ 1955 ГОДА...

Гр-ка Будалева Евдокия Матвеевна, проживающая в поселке «Дзержинец»...

Томский электромеханический техникум продолжает прием заявлений от лиц, окончивших 10 классов, на специальность — обработка металлов резанием...

Гр-ка Агашкова Любовь Григорьевна, проживающая в г. Томске, поселок Черемшники...

Гр-ка Наумова Антонина Михайловна, проживающая в г. Томске, просит имени Тимирязева, 33, кв. 4, возбудить дело о разводе с гр-ном Наумовым Иваном Кирилловичем...